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Ata da 9° Sessão Ordinária - 3° Período Legislativo

Realizada em 19 de agosto de 2025

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador José Jaíro Leoniido de Brito

Ao décimo nono dia do mês de agosto do ano de dois mii e vinte e cinco

(19/08/2025), terça-feira, às 09h00, teve lugar na Saia das Sessões da Câmara

Municipal de Vereadores de Belém de Maria-PE a 9° Sessão Ordinária do 3°

Período Legislativo de 2025, presidida pelo Exmo. Senhor Vereador José Jairo

Leoniido de Brito, contando com a presença dos Senhores Vereadores, José

Ailton da Silva - 1° Secretário, Helder Henrique de Lima Albuquerque - 2°

Secretário, Cleydson Gouveia Freire, Heiber Henrique Araújo Ferreira, Maria

de Fátima Silva, Floriano Velozo de Carvalho Neto, Elisãngela Bezerra de

Menezes Santos e Eurivaldo Gonçalves Ferreira. Havendo número regimental

de Vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão e

convidou o advogado Dr. Kelvin Emmanoel Gomes para fazer parte da

Mesa e em seguida convidou o Senhor Vereador Eurivaldo Gonçalves

Ferreira (Vai Areias) para fazer uma oração a Deus. Dando continuidade e

inaugurando o PEQUENO EXPEDIENTE, nos termos do art. 98 do Regimento
Interno, o Senhor Presidente José Jairo Leoniido de Brito (Jairo do Timbó)

passou a fazer a leitura da Ata da 8° Reunião Ordinária do 3° Período

Legislativo, realizada no dia 12 de agosto de 2025, todavia, o Senhor

Vereador Helder Henrique de Lima Albuquerque (Helder de Beto Gordo)

requereu a dispensa da leitura, tendo os demais Vereadores concordado.r

Ato contínuo, o Senhor Presidente deliberou para discussão a Ata da 8°

Reunião Ordinária do 3° Período Legislativo e como não teve quem fizesse o
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uso do palavra, foi colocada à votação e aprovada por unanimidade.

Após, fez a leitura do Ofício da Lavra da Prefeitura Municipal que encaminha

o Projeto de Lei n° 013/2025, sobre benefícios para recuperação de créditos

fiscais no Município de Belém de Maria-PE e dá outras providências,

■instituindo Programa de Recuperação Fiscal; de pronto, encaminhando

referido Projeto de Lei para apreciação das Comissões Permanentes. Ato

contínuo, o Senhor Presidente apresentou o Projeto de Lei do Poder

Legislativo n° 03/2025, de autoria do Senhor Vereador Helder Henrique de

Lima Albuquerque (Helder de Beto Gordo), propondo instituir, no Calendário

Oficial do Município de Belém de Maria, o Dia Municipal do Psicopedagogo;

de pronto, encaminhando referido Projeto de Lei para apreciação das

Comissões Permanentes. Em seguida, o Sr. Presidente apresentou os

seguintes requerimentos legislativos: Requerimento n° 79/2025 - de autoria do

Sr. Vereador Ailton da Batatinha, “Solicitando ao Poder Executivo, extensivo à

Secretaria de Infraestrutura, ao Deputado Estadual France Hacker, ao

Deputado Federal Waldemar Oliveira, ao Secretário Executivo de Educação

do Estado de Pernambuco e ao Governo do Estado de Pernambuco, que

sejam envidados esforços, recursos e articulações políticas internas e

externas para viabilizar, com prioridade e profundidade técnica, a

construção de uma escola estadual no Distrito de Batateira”; Requerimento
n° 80/2025 - de autoria do Sr. Vereador Ailton da Batatinha, “Solicitando ao

Poder Executivo, extensivo à Secretaria de Infraestrutura, para que, dentro

das possibilidades financeiras do Município sejam imediatamente
empreendidas ações para a implantação de dois parques infantis públicos,

dignos, seguros e inclusívos -

Residencial Eduardo Campos

promover seu pleno desenvolvimento e integrar as famílias ao tecido

comunitário municipal”; Requerimento n° 81/2025 - também de autoria do Sr.

Vereador Ailton da Batatinha, “Solicitando ao Poder Executivo, extensivo à

Secretaria de Infraestrutura, dentro das possibilidades financeiras do

Município, a composição e implementação de recursos materiais, humanos

e logísticos necessários para a construção de uma quadra coberta no Bairro

Residencial Eduardo Campos, com o objetivo de oferecer à comunidade

um equipamento público de desporto, lazer, sociabilidade e fortalecimento

comunitário"; e Requerimento n° 82/2025 - de autoria do Sr. Vereador Helder

de Beto Gordo, “Solicitando ao Poder Executivo, extensivo à Secretaria

Infraestrutura, que sejam envidados esforços no sentido de implantar, com

celeridade e dentro das possibilidades financeiras do Município,

equipamentos de videomonitoramento (câmeras de segurança) em pontos

um no Distrito de Batateira e outro no -

- destinados a acolher nossas crianças, -
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estratégicos das principais vias públicas de Belém de Maria, com o propósito

de fortalecer a segurança, prevenir ilícitos e promover a tranquilidade social,

justificando-se a indicação de que o Sr. Vereador Ailton da Batatinha

apresentou requerimento semelhante para instalação das câmeras no

Distrito de Batateira". Encerrado o pequeno expediente e prosseguindo os
trabalhos, o Senhor Presidente anunciou a ORDEM DO DIA, com a matéria do

expediente, nos termos do art. 111 e seguintes do Regimento Interno, dando

início à primeira discussão e votação do Projeto de Lei do Poder Executivo n°

012/2025 - Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias 2026. O Presidente

levou à primeira discussão o Projeto de Lei da LDO que dispõe sobre as

diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária para o exercício de 2026 e

dó outras providências, facultando a palavra aos vereadores, momento em

que solicitou o uso da palavra a Senhora Vereadora Elisângela Bezerra de
Menezes Santos (Danda de Vai), requerendo vistas do Projeto de Lei, tendo o

Presidente levado o pedido de vistas à deliberação do plenário, destacando

que o referido Projeto de Lei foi apresentado na 6° Sessão Ordinária, estando

na Casa Legislativa desde o dia 05 de agosto próximo passado à disposição

dos senhores Vereadores, tendo o Plenário rejeitado o pedido de vistas por

05 (cinco) votos a 03 (três). Ato contínuo, o Senhor Vereador Floriano Velozo

de Carvalho Neto (Frank) também fez o pedido de vistas do Projeto de Lei,

justificando pelo direito da minoria, o que também foi levado à deliberação

do Plenário, igualmente rejeitado o pedido de vistas por 05 (cinco) votos a 03

(três). Levado ò votação, o Projeto de Lei do Poder Executivo n° 012/2025 -

Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias 2026 foi aprovado por maioria

qualificada de 06 (seis) votos a 03 (três), explicando o Senhor Presidente que

seu voto foi computado em razão da matéria orçamentária tratada,

conforme previsão dos artigos 27, III, art. 28, § 1° e art. 39, Itl, da Lei Orgânica

Municipal combinados com o art. 137 do Regimento Interno da Câmara.

Dando continuidade à Ordem do Dia, o Senhor Presidente levou à Discussão

os Requerimentos Legislativos apresentados pelo Vereador José Ailton da

Silva (Ailton da Batatinha), indagando ao proponente se permitiría a

discussão e votação conjuntas de seus Requerimentos, tendo o proponente

concordado com a apreciaçõo conjunta. Levados à discussão os

Requerimentos do n° 79/2025, 80/2025 e 81/2025, ambos de autoria do Sr.

Vereador Ailton da Batatinha, fez uso da palavra o próprio autor que

solicitou o apoio dos pares para a aprovação de matérias de grande

relevância, destacando o pleito dirigido à Governadora do Estado, ao

Deputado Federal Waldemar Oliveira e ao Deputado Estadual France

Hacker, no sentido da urgente implantação de uma escola estadual no

V
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Distrito de Batateira, a construção de quadra coberta no Residencial

Eduardo Campos, bem como a instalação de parque infantil em Batateira e
no referido residencial, ressaltando a necessidade de estrutura adequada

para os estudantes e para as crianças daquelas localidades. Na sequência,

fez uso da palavra o Sr. Vereador Floriano Velozo de Carvalho Neto (Frank), o

qual destacou a importância da proposição, manifestando seu integral

apoio, em especial ao requerimento relativo à quadra coberta, frisando que

a atual gestão não tem dado atenção ao esporte no Município. Não

havendo mais quem quisesse discutir, os Requerimentos n° 79, 80 e 81/2025

foram submetidos à votação e aprovados por unanimidade dos vereadores

presentes. Ato contínuo, entrou em discussão o Requerimento n° 82/2025, de

autoria do Sr. Vereador Hélder Henrique de Lima Albuquerque (Hélder de

Beto Gordo), que, usando da palavra, pleiteou a instalação de câmeras de

monitoramento nas principais entradas e ruas do Município, a fim de reforçar

a segurança pública, pedindo o apoio dos pares. Em seguida, usou da

palavra o Sr. Vereador José Ailton da Silva (Ailton da Batatinha), que

manifestou apoio à matéria, reiterando já haver apresentado requerimento

semelhante em relação ao Distrito de Batateira, e aproveitou para solicitar

encaminhamento à Governadora Raquel Lyra de pleito relativo ao reforço

do policiamento local, inclusive com a reativação do posto policial do

referido Distrito. Encerrada a discussão, o Requerimento n° 82/2025 foi

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores

presentes. Exaurida a matéria do expediente, o Senhor Presidente declarou

aberta a fase do GRANDE EXPEDIENTE com os TEMAS LIVRES, facultando a

palavra aos senhores vereadores, ocasião em que fez uso a Sra. Vereadora

Elisângela Bezerra de Menezes Santos (Danda de Vai), que solicitou ao

Presidente o envio de cópia do Projeto da Lei de Diretrizes Orçamentárias

(LDO), agradecendo em seguida. Na sequência, fez uso da palavra o Sr.

Vereador Floriano Velozo de Carvalho Neto (Frank), que inicialmente
agradeceu a Deus pela oportunidade de mais uma vez estar presente,

destacando seu compromisso com a cobrança em favor da população.

Registrou críticas à atual gestão municipal, relatando que em visita à

entrada do Sítio Timbó verificou placa de obra referente à recuperação da

estrada, no valor de mais de quinhentos mil reais, a qual teria sido retirada,

enquanto a via permanece em péssimas condições. Afirmou que as esiradas

da zona rural encontram-se em completo abandono, sem manutenção, e

que apenas pequenas intervenções pontuais vêm sendo feitas, em resposta

a cobranças de vereadores. Em seguida, teceu críticas à política municipal

de esportes, apontando a cobrança de valores das equipes participantes de
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campeonatos tocais, medida que, segundo afirmou, é desproporcional

diante da situaçõo econômica dos moradores e do elevado custo com a

remuneração e verbas de gabinete do Prefeito. O parlamentar reiterou

ainda suas críticas a práticas políticas que, em sua visão, configuram

perseguição e favoredmento pessoal, mencionando a atuação de ex-

vereadora que, segundo ele, interfere em serviços de saúde, defendendo

que todo vereador deve ser tratado de forma igualitária no acesso às

informações e serviços. Ressaltou que sua votação expressiva decorreu do

reconhecimento popular de seu trabalho e reafirmou que seu compromisso

é com o povo. Encerradas as manifestações, o Sr. Presidente, Vereador José

Jairo Leonildo de Brito (Jairo do Timbó) declarou não haver mais oradores

inscritos e, ato contínuo, declarou encerrada a presente sessão e convocou

a próxima sessão ordinária para o dia 26 de agosto de 2025 (terça-feira), às

09h, nos termos do art. 96 do Regimento Interno, desejando a todos um bom
dia e e Deus proteja cada um. Do que para constar, Eu

, Vereador José AÜton da Silva - 1° Secretário mandei

digitar\elavrar a presente ATA em livro próprio, a qual vai por mim assinada,

pelo Preéidente, pelo 2° Secretário da Sessão, e pelos demais Vereadores e

Vereadoras que assim desejarem, e por tantos quantos outros estiverem

presentes e desejarem. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Belém de

Maria, Estado de Pernambuco, em 19 de agosto de 2025.

Presidente

Primeiro Secretário

/
/

L 	

Segundo Secretário
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